Logaritmikus egyenlőtlenségek
Ez a mai lecke dupla órának számít, úgyhogy eszerint szánjanak ár időt.

Emlékeztető:

I. Kérném a Zsoldos és Szemendri Tamást, hogy küldjék el a kengurus válaszaikat valamilyen formában a pala@tippnet.rs címre legkésőbb csütörtök délig.
II. A logaritmusos felmérőt eddig (csütörtök 8:35) a Szintia és a Szemendri Tamás küldték be. Határidő: szerda (III.18.    13:00 óra)

III. CÍM: Logaritmikus egyenlőtlenségek

Elméleti emlékeztető: 
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a jel megfordul
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a jel marad

Következmény: ez ugyanaz lesz, mint ami fönt van, de egy-két lépéssel megrövidíti a megoldást:
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Annyit azért szeretnék kérni, hogy minden esetben, amikor ezeket az ekvivalens átalakításokat alkalmazzuk, írjuk oda, hogy „mivel az alap kisebb, mint egy/mivel az alap nagyobb mint egy”.
Ajánlom a következő videó megtekintését:

https://www.youtube.com/watch?v=J9UPoGDvRik
A videóból is kiderül, hogy fontos dolog az egyenlet értelmezhetőségének a kivizsgálása, mert befolyásolhatja a megoldást.

Ezután jönnek a gyakorló feladatok a feladatgyűjteményből.

545.a),b),c), d)  útmutatás: egyszerű

e) a fönti következmény alkalmazásával egy lépésben eltűnik a logaritmus, majd nullára redukálva az egyenlőtlenséget egy teljesen szokványos  másodfokú egyenlőtlenséget kapunk. Ne felejtsük el az argumentumban található másodfokú kifejezés előjelét is megvizsgálni (értelmezhetőség!)

f) Itt két esetet különböztetünk meg:

x kisebb mint 1, de nagyobb, mint 0: a jel megfordul: 
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, mindkét oldalból ötödik gyököt vonva 
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, így x nem lehet kisebb mint egy, ellentmondás
x nagyobb mint 1, akkor: 
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, azaz 
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, azaz 
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. A megoldás: 
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Megjegyzés: Van egy nagyon elegáns eljárás, ahogyan a 
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 egyenlőtlenséget meg lehet oldani úgy, hogy ne kelljen ötödik gyököt vonni. Vegyük mindkét oldal 10-es alapú logaritmusát.
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, alkalmazzunk egy azonosságot:

[image: image14.wmf]x

log

5

2

log

5

<

, osszuk el mindkét oldalt 5-tel:
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, ez pedig az elméleti bevezető szerint:
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. Ugye, milyen szép? 

Egy egyenlet vagy egyenlőtlenség mindkét oldalának logaritmálása gyakori trükk olyankor, amikor egy hatványnak a kitevőjét el szeretném tűntetni, azaz magát a hatványt szeretném eltűntetni, mint ebben az esetben is.
g) hasonló

546.a,b,c)

Beadandó feladat: Az 545.e) feladatot mindenkitől kérem fényképen a pala@tippnet.rs címre elküldeni. Határidő: péntek reggel 8 óra. Ugyanerre a címre várom a kérdéseket is.

A beadandó feladatokat nem osztályozom, csak azt szeretném látni, hogy tudják-e követni az anyagot. Aki nem tudja megcsinálni, az ne hallgasson, mert azt úgy veszem, hogy nem csinált semmit, hanem írja meg, meddig tudott eljutni.
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